

1957年10月1日创刊

## 深圳市三院最后4位支援专家撤离

他们将进行14天的集中休整医学观察

羊城晚报讯 记者王俊报道：“这一场战疫在各位专家的助力下，深圳打出了漂亮的一战，能和各位专家战斗和生活在一起，我们感到很荣幸，我也代表患者、代表三院的全体工作人员向你们表示感谢！”5月20日，在深圳市第三人民医院坚守的最后4位支援专家开始轮休。深圳市三医院为支援专家举行了欢送仪式并献上了鲜花，该院院长刘磊如此在欢送会上向专家们“表白”。

据介绍，新冠肺炎疫情发生以来，深圳迅速组建专家组，并选派了130名医护人员，前往支援深圳市新冠肺炎定点救治医院——深圳市第三人民医院。此次轮休的4位专家分别为深圳市人民医院呼吸与危重症医学科主任医师傅应云、南方医科大学深圳医院呼吸内科主任医师荣磊、华中科技大学深圳医院重症医学科副主任医师张海钢和深圳市中医院中医主任医师陈生，他们将撤离深圳

市三医院“主战场”，进行14天的集中休整医学观察。

深圳市第三人民医院介绍，在长期的共同战疫中，专家们全力以赴抢救了一批批患者。其中，挽救危重、重症病人的生命是战“疫”中的硬骨头。为此，专家组分成若干治疗小组，通过“一人一策”，全力救治，截至19日24时，深圳已仅有1例确诊病例在深圳市第三人民医院隔离治疗。

深圳新闻

2020年5月

21

星期四 <庚子年四月廿九>

A13

## 预约爆满！2020年5月20日谐音“爱你爱你我爱你”1279对新人“拉埋天窗”

今日关注

羊城晚报记者 王磊 林园

“520”因谐音“我爱你”，近年已成为新人结婚登记首选的“好日子”，今年是2020年5月20日，谐音“爱你爱你我爱你”，又逢疫情期间，因此深圳各区婚姻登记处预约号“一号难求”，甚至有市民表示“能预约到比领到证还开心！”20日，记者从深圳市民政局获悉，截至17时30分，共有1279对新人领证，对于“一号难求”现象，深圳各区婚姻登记处表示将继续增加预约号，此外，市民如遇预约系统满号的情况，可以去户籍所在地的婚姻登记机关现场预约办理婚姻登记。

### A 新人“戴口罩”拍照称有“特殊意义”

5月20日上午，记者在有深圳最美婚姻登记处之称的福田区民政局婚姻登记处门口看到，来结婚登记的新人早早排起长龙，其中绝大多数新人提前一个月就开始预约“520”这个好日子。

上午9点多，陈女士和潘先生领证后来到颁证大厅取景拍照，他们手持“小红本”，难掩幸福神情。陈女士说：“其实能预约到甚至比领到证还开心！”，一个月前他们在网上预约时，由于预约人数太多，系统出现短时间崩溃，他们第二天上班时才幸运预约成功。

记者注意到，最美婚姻登



一对新人  
手持520字样  
玫瑰花合影  
王磊 摄

### B 网上预约号难抢可去现场预约登记

由于仍处于疫情防控期间，今年“520”婚姻登记有着不一样的情景。记者看到，在婚姻登记排队现场，工作人员先对新人们进行资料审核，检查健康码，然后按照预约时间发放现场号，领到号的新人们则在公园空旷地带等候叫号登记。

福田区民政局婚姻登记处现场负责人武薇介绍，由于今天登记需求量比较大，对于没有在网上预约成功，临时来到现场登记的新人，登记处也根据窗口的办理能力，分时段为他们发放现场临时号，尽最大努力为新人们办理婚姻登记业务。

对于网上预约“一号难求”的情况，深圳市民政部门相关负责人表示，深圳各区将陆续增加婚姻登记预约号数量，市民如在预约系统满号的情况下，可以去户籍所在地的婚姻登记机

关现场预约办理婚姻登记。

另外，民政部门提醒，已预约的市民若改变主意应该及时取消预约，避免占用预约资源。同时，该部门也呼吁办理婚姻登记市民避免“扎堆”登记，遵守婚姻登记机关疫情防控措施和预约制度，优先办理预约登记，共同维护婚姻登记机关场所秩序顺畅和安全。

### 相关新闻

深圳民政局用数据回应：  
离婚率暴涨不属实

羊城晚报讯 疫情发生后，深圳离婚率暴涨，出现“报复性离婚”，离婚预约号一号难求……近期以来，这样的消息在网上传播。记者从深圳市民政局获悉，经全市统计，暴涨一说并不属实。据统计，今年4月，深圳结婚登记数量4186对，离婚登记数量3524对；而去年4月结婚登记数量3729对，离婚登记3494对。

那为何会出现离婚“火爆”的假象？记者采访获悉，在疫情爆发初期，民政部门曾短暂停止了婚姻登记业务，部分积累的登记需求顺延到之后的日期。出于安全考虑，疫情期间，各区的婚姻登记全部实行预约登记制，取消了现场预约。市民可提前一个月预约。并且，疫情期间，深圳原先开通的跨区办理也暂停了，市民只能到一方户籍所在区办理登记事宜。

事实上，也有不少人预约后又“爽约”，导致了预约号浪费。据统计，今年2月全市结婚登记预约数量4424对，离婚登记预约数量1498对，实际结婚只有1531对、离婚584对；3月结婚登记预约数量6044对、离婚登记预约数量1828对，实际结婚3835对、离婚1913对；4月全市结婚登记预约数量7962对、离婚登记预约数量3126对，实际结婚4186对、离婚3524对。（林园）

## 深圳发布最新“蚊子窝地图” 这8个小区要注意

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，有不少市民反映深圳今年的蚊子比往年“嚣张”很多。记者20日从深圳市疾控中心获悉，该中心发布了5月上半月（5月1日—15日）的全市伊蚊密度监测结果。在全市设置的435个监测点中，不合格的有152个，占34.94%，比4月下半月（24.59%）明显上升。

据介绍，在不合格的152个监测点中，低密度有132个，中密度有15个，高密度有5个。其中，高、中密度的20个“窝点”里，有8个在居民小区，其余多为公园、工地，还有1个是医院。中密度“窝点”说明有一定的登革热传播风险；高密度则意味着一旦有外部病例输入，就可能在周边片区引发登革热流行。

“深圳是全国最大的口岸城市，一天最多曾有100.5万人次出入境，登革热从外面输入的风险非常高。仅去年上半年，深圳就发现至少54例登革热，全部从境外感染输入。”深圳市疾控中心介绍，在深圳传播登革热病毒的“凶手”主要是伊蚊中的白纹伊蚊，俗称花斑蚊。它们最爱在水中产卵，过不了几天，大花蚊子就会从水里飞出来咬人。所以，最有效的办法是从源头上铲除这些蚊虫孳生的窝点。

深圳市疾控中心特别提醒，教育、住建、城管等部门需要及时督促学校、工地、公园管理处，聘请专业人员消杀，彻底清理蚊虫孳生地。

## 5个高密度“窝点”

宝安区

新安街道办文汇花园  
新安街道办新安广场  
新安街道办宝安中医院

罗湖区

黄贝街道办黄贝岭公园  
翠竹街道办翠华花园

## 15个中密度“窝点”

宝安区

石岩街道办官田社区公园  
航城街道办达利花园  
石岩街道办恒富花园  
航城街道办三围公园  
福海街道办华强城工地

龙岗区

横岗街道办隆盛花园  
园山街道办  
深水抽水蓄能电站工地  
龙城街道办家乐园花卉市场

南山区

桃源街道办南山智园  
南山街道办南园工业区  
南山街道办向南东村  
西丽街道办深港花卉中心

罗湖区

东门街道办  
蛟湖路4号大院  
莲塘街道办仙桐体育公园

福田区

华强北街道办华新村

## 第八届中国慈展会 报名“云启动”

羊城晚报讯 记者林园报道：作为国内唯一的国家级、综合性、国际化的慈善盛会，中国慈展会已成功举办七届，成为推动社会建设和社会事业发展的重要载体。20日，第八届中国慈展会报名云启动大会线上召开。此次会议采用直播形式，向社会各界全面介绍了第八届慈展会特色亮点和筹备情况，并全面启动了第八届慈展会参展、参赛和中国公益映像节等展会重要板块和活动。

据介绍，第八届慈展会将于9月18日至20日在深圳会展中心举办，为期3天。目前，展会各项筹备工作正在有序推进，展、会、赛等各板块将即日起全面启动，社会各界可通过中国慈展会官网报名参展。在展示交流方面，本届展会设立脱贫攻坚成果馆、消费扶贫产品馆、美好生活体验馆三大展馆，全力打造脱贫攻坚收官成果展和慈善力量联合展。在研讨会议方面，本届慈展会创新推出“TTFP 公益新力量计划”，形成一个由主题峰会引领价值导向、分议题研讨会展开理论与实践纵深研讨、社群圆桌派分享实践技巧，以及闭门会议总结凝练成果的多元会议体系，打造公益慈善先进理念、前沿智慧、创新模式的集聚高地，促进多元社群的深入交流与融合。在资源对接方面，完善慈展会线上线下资源对接“两步走”的运作方式，着力打造展会项目展示、产品推介、公益共享空间、行业赋能支持、行业智库等多元集成型资源对接平台，引导社会扶贫资源向决战之地冲刺发力。

中国慈展会是继高交会、文博会之后，在深圳举办的又一国家级重大展会。自2012年设立以来，慈展会助力脱贫攻坚和推动慈善事业发展等方面做出了积极探索。据统计，七届慈展会均覆盖了31个省、自治区、直辖市以及港澳台地区，吸引了9064家机构参展，举办各类公益慈善活动1400余场，近119万人光顾展会，对接项目2367个，对接金额达529亿元，培育了一大批慈善组织、公益项目和公益人才，在展现我国慈善发展成果、催生现代慈善理念、促进慈善资源对接等方面发挥了积极作用。

## 下月起土地供应再“强区放权” 除7种情形外均由区政府审批

此举将进一步简化审批流程，保障、拓展城市发展空间

地的调查、认定和处置；征缴地价款及利息、滞纳金；土地动态监测与监管以及市政府决定的其他事项。

同时，原由深圳市人民政府行使的农用地转用实施方案审批职权，也将调整至区政府行使，但国家和省级单独选址建设项目的农用地和未利用地转用除外。临时用地和临时建筑的审批（含临时用地规划许可证办理、临时用地合同签订、土地复垦管理）和临时建设工程规划许可证办理等），探矿权人与采矿权人之间勘查作业区范围和矿区范围争议的裁决等职权，也将由区政府及其职能部门行使。

记者了解到，“深化规划国土体制

机制改革”是深圳推进全面深化改革的重要内容，深圳近年来多次将原本由市政府行使的职权调整下放至各区，2017年发布《深圳市人民政府关于深化规划国土体制改革的决定》，2018年再对棚户区改造工作职权进行调整，以强化全市统筹协调和各区属地责任。

根据本次出台的《市政府关于

规划和自然资源行政职权调整的决定》，未来除了居住用地（不含通过城市更新、棚户区改造方式出让的居住用地）、作价出资用地、市投建项目用地、以划拨或者协议方式供应的只租不售的创新型产业用房和科研项目用地、未完善征（转）地补偿手续用地流转方案、置换用地和占用国有储备土地总面积3000平方米及以上的留用土地、征地返迁用地、安置用地这7种情形的土地供应方案，仍由深圳市规划和自然资源部门审核后报深圳市人民政府审批外，其他土地供应方案都将由区政府负责审批，深圳市规划和自然资源部门每半年将各区政府审批情况汇总后报市政府。区政府及其职能部门将负责辖区内外、区区政府审批的建设用地批后监管，具体包括：建设用地开工竣工管理；闲置土

## 深圳挂牌出让四宗居住土地 龙华坪山地块将建人才住房

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：5月19日，深圳市土地房产交易中心以挂牌方式公开出让四宗土地，其中龙华区和坪山区各一宗，均为限房价地；其余两宗均位于深汕特别合作区。

据悉，四宗土地均为二类居住用地，总起价37.81亿元，总出让面积33.51万平方米。其中，龙华A822-0409宗地及坪山G11341-0136宗地，采用“双限双竞”的办法以挂牌方式出让，即：限地价、限房价；竞成交地价、竞成交房价；竞无偿移交政府的只租不售的人才住房面积。

值得注意的是，继5月8日深

圳发布《2020年度建设用地供应计划》，提出“居住用地供应翻番”后，深圳已在8天之内相继推出8宗宅地，此前成交的前海宅地更是吸引了十余家房企激烈竞争，最终由龙光以封顶价115.97亿元、加40760平方米配建夺得该地块。



警方查获假烟  
1万余条